

社区服务走在前 群众利益想在前

“家园意识”让十里社区更幸福

□ 张素清 记者 马叶星

这几天,家住高新区北区十里社区的大一新生周立喜事连连,刚刚收到南京理工大学录取通知书的他,又获得社区发放的高考激励奖2000元。周立开心地说:“这是社区对我努力学习的一种认可,我一定要牢记感恩父母、回报社会。”

从2010年起,十里社区就建立起了高考激励机制,对当年参加高考并被录取的该社区大学生实行奖励,金额为每人2000元。从2010年至今,社区共有13人

获得这一奖励。

“通过这类举措,可以增强学生、家长与社区的互动。”十里社区党总支书记周小平告诉记者,通过活动有效增强了社区居民的家园意识,这是十里社区推进管理创新的重要手段。

作为一个由行政村转变而来的社区,十里社区不仅包含了原来十里村的村民,还有湖塘镇东华、蒋湾、大巷、东升等村的拆迁户,大家在意识、想法、习惯等方面存在分歧。比如,有人在绿化带种菜,有人在车库开店,有人开麻将馆影响居民休息。如

何化解这些矛盾,让居民心往一处想,社区更和谐?

“村民变居民后,大家骨子里有事找村委的意识没有变,我们的目的就是要放大这种意识,在找与被找之间形成大家对社区这个家园的认同感、归属感。”周小平介绍,村委变居委后,社区也积极转变思路,主动在服务上做好文章,利用便民服务名片的发放,走近群众、了解需求。

针对有人在绿化带种菜,社区不是简单粗暴地“你种我拔”,而是引导居民一起投入到栽种绿化带活动中来。看到绿化带里自

己种下的树,大家平时都抢着护理。针对社区百姓的便利需求,十里社区利用附属用房开起了便利超市、餐馆;社区服务中心还建起了健身场、篮球场、乒乓室等,可容纳500多人娱乐休闲。

为了进一步完善社区治安管理体系,近来,社区专门安装了22只高清监控,提升了小区安全系数。

“这种主动服务,让我们老百姓很信服。”居民周惠荣说,自己从小患类风湿性关节炎,双腿不能站立,这个夏天,社区还专门为他送来了一只空调,“生活在十



里社区真的很幸福。”

“社区服务走在前,群众利益想在前,大家家园意识提高了,社区管理也就更顺畅了。”周小平表示,十里社区集体年收入有500万元,根据百姓需求用于社会事业,完全能够把社区建设成拆迁农民的幸福家园。

横林镇卫星村 九成集体收入用于民生

□ 孟玉兰 丁惠兴 记者 兴法

本报讯 “村里老年人越来越多,现有的老年活动室与警务室、卫生室三位一体,显得有些拥挤,所以想再单独建一个上点档次的老年活动室。”上月底连任村党总支书记的孟小兴,盘算的第一件事还是民生实事。

“2010—2012年村级经济总收入1295万元。3年内,在民生公益事业上共投入1160万元。”这是记者在《横林镇卫星村党总支3年工作小结》中看到的一句话。

村级收入中的89.58%用于民生公益事业,而道路建设成为重中之重。“据不完全统计,全村至少拥有200辆家庭小轿车,全国各地来这里谈业务、运货物的车辆也很多,改善交通设施已成为村民们的迫切需求。”孟小兴告诉记者,卫英路是村里的一条主干道,原来的混凝土路面已经破损。为此,通过面向全区的招标,市政工程施工,将路面全部挖掉重做路基,并摊铺了沥青混凝土。此外,对崔卫路、卫西路等3条道路进行了白改

黑。据统计,最近3年里,村里仅道路建设就投入了818万元。

“1991年以来,村里连续22年实施水利项目建设,投资已不下千万元。”孟小兴说,2011年起,村里又实施标准圩堤建设,圩堤加高到吴淞零上6.5米以上,岸面拓宽到5—6米,并进行内外石驳。到今年5月份,全村所有圩堤都完成了标准化建设。此外,增添排涝动力,目前,全村已有4座排涝站、5台排涝泵,排涝能力提升到11立方米/秒,达到了城市排涝标准。

新农村集居区建设是卫星村民生事业中最具亮点工程。在前期实施4期工程,建起308幢小别墅、联排别墅的基础上,2010年底,村里又新建了“星湖嘉苑”,去年9月,4幢11层小高层的144户公寓房已全部交付。

孟小兴说:“按照总体规划,村里还将建设2幢小高层、38幢联排别墅。届时,全村600多户村民将全部实行集中居住。之后,村里的民生事业将重点围绕进一步提高村民的生活质量来展开。”



作为省级农业龙头企业,常州市津津乐食品有限公司以其规模化生产和规范化管理,改变豆制品的小作坊生产模式,提升了豆制品的品质。目前,该公司生产的豆制品已占常州地区超市销量的80%。 陆新 摄



区交通运输局 认真办理建议提案

今年,区政府共向区交通运输局交办人大建议、政协提案62件,交通衔接和公交出行是两大热点。在办理过程中,该局做到事事有回音、件件有答复,见面率、答复率、满意率或基本满意率达100%。

(俞兢)

工业产品省抽检 合格率超过九成

上半年,省级产品质量监督抽查共检查了全区745个批次的工业产品,合格714个批次,合格率为95.84%。近日,我区召集10家抽查不合格企业,部署质量整改工作。

(王铮 曹菲)

湟里小学生献爱心 向老人“送清凉”

8月8日,湟里中心小学四年级学生马炎宁打破储蓄罐,将存在里面的2000多元压岁钱全部拿出,在妈妈陪同下,到街上购买了1000多斤西瓜、100瓶雪碧,叫了一辆卡车,送至该镇敬老院,为老人送去夏日清凉,也送去了关心。据了解,马炎宁关心老人的举动已不是第一次。(夏田中 陆新)

区公共资源交易管理中心 “道德讲堂”谈“人际和谐”

日前,区公共资源交易管理中心举办第二期“道德讲堂”,以“人际和谐”为主题,从“以和为贵”、“敬人之道”、“处事之道”三方面展开。

(赵利 俞兢)

396个新建公交站棚 通过验收

□ 任捷 记者 俞兢

本报讯 8月6日,我区2013年度新建的396个公交站棚顺利完成竣工验收。

自2012年起,我区计划在2年内完成1000个公交站棚建设改造。针对目标任务,区运管处对各镇广泛开展调研,组织现场踏勘,积极推进施工,2012年度已完成了762个公交站棚。

据悉,新一批公交站棚于7月初全部完成现场施工,其

中,26个为8米规格站棚,370个为5米规格站棚,总体质量良好,工程质量达到验收标准,参验单位的评审专家给予了充分肯定。

下阶段,区运管处将要求施工单位对竣工验收中发现的道路板污染、垃圾箱被烧等个别问题进行整改处理并组织复检,协同常州公交公司加快组织实施线路牌、路名牌等配套设施的安装工作,争取站棚早日投入使用,为广大公交乘客提供乘车便利。

肉类、蔬菜也有“档案” 凌家塘筹建肉菜流通追溯系统

□ 记者 张丽

本报讯 凌家塘批发市场是我区最大的肉类、蔬菜交易中心,如何保障食品安全?记者从区商务局获悉,作为全市首家肉菜流通追溯子系统建设单位,凌家塘批发市场将建立起肉类、蔬菜流通追溯体系,届时,市民买肉类、蔬菜凭打印小票,就可以追溯到各个流通环节。

“追溯体系好比是给肉菜办理了‘身份证’。”区商务局市场管理科副科长刘吉润介绍,今年3月起,凌家塘批发市场就开始谋划建立肉品备案中心,本地和外来的猪肉到达凌家塘批发市场后,其产地、屠宰、批发等有关信息,将组成一列独一无二的溯源码。带着这一连串“身份编码”,所有流通渠道的有关信息将与肉菜溯源平台同步,从而形成“档案”。在肉菜流通的各个环节中进行信息记录,最终实现消费

者凭菜场、超市等消费终端购买肉菜的打印小票,能够追溯到肉菜进入流通领域后各个流通环节的来源及责任人。目前,凌家塘批发市场已处于机器调整、试运行阶段,将尽快启动肉菜追溯体系的试运行。

肉类、蔬菜的安全事关千家万户。记者了解到,从今年起至2015年年底,我区将用3年时间实施“放心肉”工程,届时将关闭手工屠宰场点8家,生猪肉品全部实施冷链配送,完成外埠猪肉备案中心建设,全面确保全区生猪肉品供应和质量安全。本月,我区将集中力量全面组织开展生猪肉品安全隐患大排查大整治,摸清生猪肉品及其制品的实际情况,针对重点区域、时段、对象和环节,深挖带有行业共性的安全隐患,严惩各类违法行为,净化生猪肉品市场和消费环境,防范系统性、区域性生猪肉品安全风险。

Advertisement for textile products: 湖塘纺织城 棉纱 面料 辅料. Includes contact info: 财富热线: 86378888 86370000.

Advertisement for 顺康烟酒总汇 (连锁). Text: 顺康为您推荐好酒: 郎牌特曲. 顺康烟酒 天长地久.

Advertisement for 招商银行 (招商银行). Text: 电子银行全国转账免费. ATM跨行及异地取款每月2笔免费. 一卡通M+卡 潮人新玩法. 咨询电话: 86582345.